

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу Сехяна Сергея Арменовича на тему: «Анализ развития отраслей с позиций динамической эффективности (на примере текстильной и швейной промышленности)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством», специализация: «Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)»

Современная конкуренция все больше приобретает не только инновационный, но и стратегический характер. Преимущество получает тот, кто лучше других готовится к будущим вызовам. Как оценить уровень этой подготовки? Учитывая огромное количество разнонаправленных факторов, способных повлиять на будущую деятельность, оценка такой подготовки оказывается весьма проблематичной. Текущие достижения не являются здесь надежным ориентиром. Было выявлено, что взаимосвязь рентабельности продаж с будущим изменением в показателе рентабельности активов не является статистически значимой (Fairfield P.M., Yohn T.L. Using asset turnover and profit margin to forecast changes in profitability. Review of accounting studies, 2001, 6 (4): 371-385). В своем диссертационном исследовании С.А. Сехян предлагает и обосновывает подход, который позволяет оценить подготовку отрасли к решению перспективных задач. Такое направление исследований является актуальным и с теоретической, и с практической точек зрения.

К достоинствам и новациям диссертации С.А. Сехяна можно отнести:

1. Развитие концепции динамической эффективности применительно к отраслевому уровню объектов;
2. Выделение и систематизация факторов динамической эффективности отраслевых экономических систем;
3. Разработку системы показателей динамической эффективности, характеризующих как достигнутые уровни отдачи от ресурсов, так и интенсивность наращивания экономического потенциала отраслей;
4. Раскрытие на основе сопоставительного анализа динамической эффективности отечественной текстильной и швейной промышленности России и Турции реального уровня подготовки отечественной отрасли к решению перспективных задач.

Во время учебы в аспирантуре Государственного университета управления С.А. Сехян проявил себя как специалист, способный творчески подходить к решению исследовательских задач, определять и обосновывать используемые методы, интерпретировать получаемые результаты.

Диссертационное исследование С.А. Сехяна проведено единолично. Выводы и предложения работы являются обоснованными и могут быть использованы при разработке стратегии повышения конкурентоспособности не только текстильной и швейной промышленности, но и других отраслей российской экономики.

Полагаю, что актуальность, новизна, теоретическая и практическая значимость исследования С.А. Сехяна позволяют сделать вывод о том, что его диссертация на тему «Анализ развития отраслей с позиций динамической эффективности (на примере текстильной и швейной промышленности)», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством», соответствует требованиям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней, а сам С.А. Сехян заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Научный руководитель
Дементьев Виктор Евгеньевич
доктор экономических наук, профессор,
зам. директора по научной работе ЦЭМИ РАН
г. Москва, 117418, Нахимовский проспект, 47
тел. 84991291544
dementev@cemi.rssi.ru
2 июня 2014 г.

